

练好矛盾化解“基本功” 拉萨市城关公安分局全力筑牢基层平安基石

为持续维护辖区社会秩序和谐稳定,不断提升矛盾纠纷的掌控力、化解力、防控力,积极回应群众期盼,一直以来,拉萨市公安局城关公安分局立足实际,紧紧围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作目标,聚焦十大领域、紧盯重点任务、深化情报预警、抓实基础管控、突出重点布防,落实好“发现在早、用情服务、扎实防范、主动宣传、依法精准”五个重点,为确保辖区社会治安局势持续稳定创造安全稳定的环境。

文/记者 姜梦琳
图由城关公安提供



拉萨市城关公安分局警务督察举报投诉中心。

2024年12月9日,拉萨市公安局城关公安分局纳金派出所民警在摸排工作中,了解辖区某大学学生因感情破裂而引发财产纠纷。针对这个情况,纳金派出所领导高度重视,安排专人联合学校安稳处介入调解,对当事人开展工作。经过各方共同努力,双方愿意签订和解协议,及时消除了潜在隐患。

2024年12月5日,拉萨市公安局城关公安分局民警接到辖区群众增某求助称:有车主将其车辆刚蹭后逃逸,请求民警协助查找车辆。得知情况后,民警第一时间赶赴现场通知逃逸车主拉某前来处理。了解到双方迟迟不能达成和解,民警随即将二人带至“甜茶馆”调解室开展调解,在“甜茶”和一帮热心群众的帮助下,很快双方达成和解,由拉某负责支付车辆维修全部费用。

2023年12月2日,拉萨市公安局城关公安分局民警在某小区开展入户走访发现,邻里之

间因十年前小孩被宠物咬伤一事心怀不满而引发冲突。了解具体情况后,民警将双方当事人带至警务室,耐心倾听意见,积极提出解决对策,经过长时间的努力,双方愿意抛开成见、放下执念,当场握手言和,决定今后和睦相处。

2023年11月26日,由于辖区内一小孩贪玩,不慎用石头将停放车辆挡风玻璃砸坏,车主与小孩家长因赔偿金额和责任划定引发纠纷。拉萨市公安局城关公安分局民警调取周边监控视频了解情况后,耐心调解双方,开展普法宣传,并进行责任划定,双方最终达成和解,由小孩家长承担维修费用。

这一个矛盾纠纷成功化解的案例,正是城关公安分局不断提升矛盾纠纷的掌控力、化解力、防控力的具体体现。记者了解到,在化解矛盾纠纷过程中,城关公安分局始终坚持“源头治理、排查调处、集体会商”三个环节,牢固树立“预防走在排查前、排查走在

调解前、调解走在激化前”的工作理念,在前期摸排、情报搜集、预警防范上做好排查先行。同时,始终坚持从当事人的角度考虑问题,从当事人的立场看待问题、从当事人的难处把握分寸,不断提升“分析研判、防控稳控、化解调处”三种能力,以主动沟通赢取人心、以上门服务获取信任、以排忧解难换取支持。今年8月份以来,城关公安分局摸排掌握邻里纠纷、感情纠纷、劳资纠纷、经济纠纷等民间易发纠纷300余起;通过主动沟通、积极协调、上门服务等方式服务矛盾纠纷涉及人员170余人次。

为提升辖区群众法律意识,城关公安分局坚持把开展矛盾纠纷排查化解与法治宣传教育结合起来,把依法维护合法权益与严厉打击违法行为结合起来,通过设置宣传点、摆放宣传展板、发放宣传资料,耐心细致解答群众咨询、听取意见和建议,引导群众要通过合

法途径维护自己的正当权益。此外,在防范化解风险、调解矛盾纠纷中,城关公安分局还树立以化解“小矛盾”力促“大平安”的思想认识,主动对接协调拉萨市公安局指挥中心、12345、人社以及其他责任主体单位,灵活采取多元化矛盾纠纷化解措施,因人而异、因材施教,强化沟通交流,建立“一事一档”,有效预防和减少了矛盾纠纷的发生。

案小事不小,个案有民生。一直以来,城关公安分局坚持用心办“小案”,守好为民“大情怀”,有效化解矛盾纠纷,全力筑牢平安基石,收获了广大群众的信任和支持。下一步,城关公安分局将始终把彻底化解矛盾纠纷作为根本目标,严抓风险隐患排查,积极推进矛盾纠纷化解跟踪回访机制,把普法宣传工作贯穿于矛盾纠纷化解全过程,坚持守好“安全关”撑起“平安伞”,全力维护辖区社会治安秩序持续平安稳定。

巴宜区公安局全警抗击风雪 守护群众出行路

商报讯(记者 梁兰)自12月8日凌晨起,林芝色季拉山路遭遇了入冬后最为强劲的降雪侵袭。为保障道路交通安全畅通,在巴宜区公安局党委的统一部署下,巴宜区公安局交警大队迅速启动应急预案,全警动员,全力确保群众出行安全。

记者从巴宜区公安局交警大队获悉,早在接到气象预警信息的第一时间,巴宜区公

安局交警大队就发布恶劣天气道路交通安全预警提示,与气象、应急和路政部门密切联系,时刻关注降雪情况,根据道路通行状况和条件,对重点路段采取临时交通管制措施。交警大队民辅警坚守岗位,加强现场指挥疏导,全力消除道路交通安全隐患,为群众安全出行保驾护航。

此外,巴宜区公安局各交警中队也同步

发力,加大了国省道路面巡逻管控力度,聚焦重点路口、路段的交通秩序管控。色季拉山113执勤点科学部署警力,开启了24小时不间断巡逻的模式。针对那些易拥堵、易结冰的下坡路段、桥梁涵洞以及路口等关键之处,提前布置警力值守,协助路政部门开展融雪铲冰工作,为群众出行清除隐患,并为遇到困难

为群众提供帮助的人。为全力做好降雪天气道路交通管控保障工作,最大限度为群众保驾护航,巴宜区公安局持续加大警力投入,组织巴宜区公安局各部门警力增援交警大队和各中队,通过科学优化勤务模式,实现了一体加强视频联巡、路面联查、应急联动、信息联推,全力避免形成大范围、长距离拥堵,确保群众出行安全。

站好“护学岗”,拉萨交警为师生撑起“安全伞”

商报讯(记者 姜梦琳)为确保校园周边道路交通环境的持续稳定,全力保障师生安全,近期,拉萨市公安局交通警察支队城西大队在西藏军区拉萨八一学校和拉萨市第七中学周边区域开展“护学”行动,进一步完善“护学岗”工作机制,致力于为广大师生及家长的安全出行提供保障。

执勤民警在学生上下学高峰时段提前上

岗,增强对校园及周边地区的巡逻和防控力度,依据“定人、定时、定岗、定责”的原则,重点加强校园周边的交通秩序管理,特别是对行车和停车秩序进行严格管控。“你好,请减速慢行,附近有学生通过。”“骑车接送小朋友要佩戴安全头盔,遵守交通法规。”民警不时提醒过往的人员和车辆,确保了道路的安全畅通和行车有序。

在执行“护学”任务期间,民警还依据学

校周边的道路交通出行规律及在校学生的年龄特征,结合典型交通事故案例,用浅显易懂的语言向家长及同学们普及交通安全知识,讲解日常出行中应注意的交通安全事项,引导同学和家长深刻理解交通安全的重要性,增强自我保护的能力。此外,民警还向同学们发放了交通安全知识宣传手册,并鼓励他们积极发挥“小手拉大手”的作用,将道路交

通安全法律法规及文明出行理念传递给家庭成员,以实际行动带动家人成为文明交通的践行者和参与者。

下一步,拉萨交警将充分发挥好“护学岗”的职能作用,持续加强对学校周边道路交通秩序的管理。通过与学校、家长的紧密合作,共同构筑一个坚固的校园周边道路交通安全防护网,为同学们平安成长撑起坚实的“安全伞”。

西藏萨迦县人力资源和社会保障局劳动保障监察责令改正决定书

萨劳社监令字[2024]第37号

被责令改正单位:西藏蜀乐建筑劳务有限公司

法定代表人:张志平

案由:你公司负责劳务的“萨迦县武警中队”项目上拖欠巴桑等7人工资共计34895元(大写:叁万肆仟捌佰玖拾伍圆)。

上述案由认定的事实和证据:1、你公司出具的工资表;2、你公司出具的欠条;3、询问调查笔录,4举报登记本。

综上所述你单位的行为违反了:《中华人民共和国劳动法》第五十条、《中华人民共和国劳动合同法》第三十条、《保障农民工工资支付条例》第六条、第十二条之规定。

现根据《劳动保障监察条例》第十八条、《保障农民工工资支付条例》第十条、第十六

条之规定决定责令你单位:在收到本通知书之日起3日内支付巴桑等7人在2021年至2022年工资共计:34895元并将落实情况以书面形式报送我大队。

巴桑等7人工资具体为:巴桑24610元、索朗卓玛850元、米珍2890元、索珍2550元、尼玛普尺3060元、次仁央吉170元、央金卓嘎765元。

逾期不整改的,将依照《劳动保障监察条例》第三十条等有关规定,予以行政处罚。

监察员:普布顿珠 多杰南木拉

联系电话:0892-8242055、13228920007

萨迦县人力资源和社会保障局

2024年12月10日